



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам



www.obzor.lt



0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:

стр. 16, 25



Как физики
стали лириками

стр. 35



В «Жальгирисе» -
перемены

А также:

39 телепрограмм

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судуку, головоломки

Наш календарь

16 октября - Всемирный день продовольствия. Всемирный день хлеба. Всемирный день анестезии (День анестезиолога). День шефа (День босса). День нетворкинга («плетение сети»), решение проблем при помощи знакомых). День геноцида жителей Малой Литвы. День аллерголога.

17 октября - Международный день борьбы за ликвидацию нищеты. Всемирный день работников пищевой промышленности.

18 октября - День галстука. Всемирный день конфет. День государственной независимости Азербайджана. День Аляски в США.

19 октября - Международный день балета. День беатификации матери Терезы. Всероссийский день лицеиста. День святого Ивана Рильского в Болгарии.

20 октября - Международный день статистики. Международный день авиационного инженера. Международный день повара. Международный день ленивца. Всемирный день борьбы с остеопорозом. День военного связиста в России. День освобождения Белграда. День объявления «Взаимного поручительства обоих народов» (Литвы и Польши).

21 октября - Международный день кредитных союзов. День Трафальгарского сражения. День яблока в Англии.

22 октября - Международный день заикающихся людей.

NORFA



Развесное свежее внутреннее
филе цыплят бройлеров, 1 кг

2,95 € ~~4,25~~



Акция действует с 13 по 17 октября
Только в отделах развесной продукции

Если вы не Ванга...



Кадр из телесериала «Менталист»

В наше время всем жить непросто: вроде только приспособишься к новым условиям жизни, как они по решению наших властей уже меняются. И ладно бы, если речь шла бы только о каких-то привычках, например, привычке ходить в помещении в медицинских масках. Нет, то и дело жизнь проявляет интерес к нашему кошельку. Как карманник Кирпич в сериале «Место встречи изменить нельзя».

По этому поводу некоторые даже позволяют себе вспоминать старую шутку, слегка её переделав: «Как только начинаешь играть с государством в шахматы, так оно начинает играть с тобой в дурака, ты – в дурака, а оно – в домино».

Жизнь была бы, конечно, намного легче, если бы можно было хотя бы отчасти предвидеть будущее. Не надо всё будущее. Достаточно только той её части, которая касается твоего кошелька.

Вот, скажем, начавшаяся недавно кампания по финансовому стимулированию вакцинации старшей возрастной группы (75 лет и старше). Но не всей группы, а только тех, кто ещё не успел привиться.

100 евро для немалого числа так называемых нынче сеньоров – это весьма серьёзные деньги и солидный стимул. Поэтому многие из тех, кто ранее в первых рядах откликнулся на призыв властей сделать поскорее прививку и обезопасить себя и своих близких, теперь, вполне возможно, кусают себе локти.

Кто же знал, что, заботясь о себе, любимом, можно ещё и подзаработать!

Однако, представители этой группы населения богаты не только своими годами, но и жизненным опытом. На своём веку они повидали немало, поэтому даже на такое щедрое предложение властей не все спешат откликнуться.

Некоторые продолжают чесать затылок, пытаюсь понять, а не приплюсуют ли потом власти обещанные 100 евро к доходам, полученным вновь привившимся, после чего адепт может лишиться, к примеру, компенсации на отопление?

А вот ещё один пример того, что ясновидение – это очень нужное пенсионерам качество. Недавно в редакцию «Обзора» пришёл читатель и рассказал, как он, откликнувшись на призывы властей и разъяснение многочисленных финансовых экспертов, решил позаботиться о добавке к пенсии.

Ведь почему многие литовские пенсионеры живут так бедно? Да только потому, что в своё время не выплачивали, помимо «Содры», ещё и в частные пенсионные фонды немножко своих денег. А те, кто выплачивает, будут жить так, говорили и говорят нам, как сыр в масле и кум королю.

И наш читатель так и сделал, рассчитывая накопившиеся денежки пристроить как можно разумнее, пока он при уме и здравом.

Когда читатель захотел забрать свои без малого 5 тысяч евро, то ему в банке сообщили, что в соответствии с решениями наших властей произведена индексация его накоплений, поэтому в его дополнительной пенсионерской «кубышке» теперь не «без малого пять тысяч», а «слегка за пять тысяч».

- Ну, спасибо родному государству за заботу, - хотел было сказать наш герой, радуясь упавшим с неба паре сотен евро, но не успел.

Поскольку вслед за известием о «подаренных» ему нескольких десятках евро ему открылось и другое: он с удивлением узнал, что государство, проявляя, естественно, заботу о таких, как он, решило, что, если ты накопил больше 5 тысяч евро, то тебе их

будут выплачивать маленькими кусочками. По особой формуле: посмотрят, сколько лет тебе осталось до 85 от твоего нынешнего возраста, разбросают накопленные тобой средства на этот срок и будут щедро оделять ежемесячно, хотя при заключении договора упомянутого читателя, как он подчеркнул, такого положения ещё не было.

Для большей ясности приведём арифметическое пояснение: если вам сейчас 65 лет, а дополнительно вами накоплено 5 тысяч пенсионных евро, то 20 лет умножаем на 12 месяцев, получается 240 месяцев. 5 тысяч делим на 240, получается 20,83 евро.

Инфляцию при этом великодушно не заметим.

Некоторые депутаты, услышав о том, что не все пенсионеры, оказавшиеся в подобной ситуации, довольны ею, вновь решили проявить заботу и предложили поднять потолок дополнительных пенсионных накоплений до 10 тысяч. Это предложение терпеливо ждёт своего часа в Сейме, поскольку среди сеймунасов, похоже, нет пенсионеров, разделивших судьбу нашего читателя.

Так что если ваш «золотой запас» превысит новую планку, так сказать планку милосердия, в 10 тысяч евро, то вам гарантированно придётся жить с дополнительными выплатами, минимум, до 85 лет.

Видите: государство верит в вас и в ваше долголетие! К слову, сейчас в Литве средняя продолжительность жизни мужчин составляет 71,5 года, а у женщин – 81 год.

Но вы не переживайте, если не сможете получить к 85 годам все накопленные вами дополнительные пенсионные средства: они будут в целости и сохранности переданы вашим наследникам.

Государство ручается за это!

Дмитрий ЗАХАРОВ

О «побочках»

За третий квартал этого года в Литве было получено 1,2 тыс. сообщений о побочных реакциях на вакцину от Covid-19, более ста из них были тяжёлыми, сообщила Государственная служба по контролю за лекарствами (ГСКЛ).

«Основную часть полученных в третьем квартале этого года сообщений составили извещения о подозрениях на нетяжёлые побочные реакции - 90,5%. О тяжёлых реакциях получено 115 сообщений, это 9,5%», - сообщил глава ГСКЛ Гитис Андрулюнис.

Служба также получила семь сообщений о смерти людей после вакцинации в Литве и одно сообщение о случае смерти после вакцинации, который произошёл не в Литве. В большинстве случаев у этих людей были болезни сердечной и кровеносной систем.

«Связь этих смертей с вакцинацией остаётся неподтверждённой», - сказал глава ГСКЛ.

Всего за квартал получено 1,2 тыс. сообщений. Более половины из них (636)

- после вакцины «Pfizer», 145 сообщений - после вакцины «Moderna», после введения вакцины «AstraZeneca» - 192, после «Janssen» - 225 сообщений.

С начала этого года было получено 5,5 тыс. сообщений о побочных реакциях на прививки, они составляют 0,18% от общего количества вакцинаций.

Как и ранее, большинство сообщений получено от самих жителей.

Как правило, основная их часть связана с болью, опуханием, покраснением в месте укола, ознобом, головной болью и повышением температуры, которые проходили через несколько дней.

BNS

